



**Управление образования
администрации муниципального
образования Калининский район**
Муниципальное казенное учреждение
образования Центр оценки
качества образования
Ленина ул., д. 147, ст-ца Калининская,
Краснодарский край, 353780
Тел./факс: (86163) 22-4-71,
ИНН 2333013384

На № 12.04.2023 от 62

Рецензия

**дидактическое пособие по художественно – эстетическому развитию
«Нетрадиционные техники рисования в старшем дошкольном возрасте»,
разработанное воспитателем Куценко Марией Сергеевной
МБДОУ – д/с № 9 ст. Старовеличковской**

Дидактическое пособие «Нетрадиционные техники рисования в старшем дошкольном возрасте» разработано воспитателем Куценко Марией Сергеевной. Материал изложен на 35 страницах и предназначен для педагогов, работающих с детьми старшего дошкольного возраста. В пособии представлена модель организации образовательной деятельности с учётом основных положений ФГОС ДО на основе практического опыта по художественно – эстетической деятельности детей 5-6 лет.

Автор успешно аргументирует, что нетрадиционное рисование способствует развитию познавательного интереса детей, их творческих способностей, воображения, образного мышления. Рисование с использованием нетрадиционных техник открывает широкий простор для детской фантазии, дает ребенку возможность увлечься творчеством, развить воображение, проявить самостоятельность и инициативу, выразить свою индивидуальность.

Актуальность и педагогическая целесообразность дидактического пособия «Нетрадиционные техники рисования в старшем дошкольном возрасте» обусловлена тем, что художественно – эстетическое воспитание является важной стороной развития ребенка, способствует обогащению эмоциональной сферы личности, влияет на познание нравственной стороны действительности, повышает познавательную активность. Использование

нетрадиционных техник рисования даёт возможность развивать у детей художественное, а не шаблонное мышление.

Материал, представленный в сборнике, разработан для старших дошкольников, с учетом их возрастных особенностей и объединен общей целью: создать педагогические условия для развития творческого воображения детей через использования нетрадиционных техник и приёмов рисования.

Дидактическое пособие имеет художественную направленность, так как ориентировано на развитие устойчивого интереса к изобразительному искусству, воспитания художественного вкуса, активизацию творческого потенциала, мировосприятия дошколят и направлено на решение важных задач художественно – эстетического развития:

- сформировать у детей технические навыки рисования;
- познакомить детей с различными нетрадиционными техниками рисования;
- научить создавать свой неповторимый образ, используя различные техники рисования;
- развивать творчество и фантазию, наблюдательность, воображение, мышление и любознательность.

Данное дидактическое пособие обладает практической значимостью. Оно разработано на основе использования в процессе обучения разнообразных художественных материалов и нетрадиционных техник рисования: монотипии, оттиска, различными крупами, мягкой губкой, на основе пупырчатой пленки, стрейчовой пленки и другими материалами, которые помогут педагогу всесторонне развить личность ребенка.

Представленный автором материал интересен и актуален. По своим педагогическим свойствам характеризуется новизной и оригинальностью.

Дидактическое пособие «Нетрадиционные техники рисования в старшем дошкольном возрасте» обеспечивает теоретическую и практическую основы художественно-эстетического развития, интересно по содержанию и может быть полезно для педагогов ДОУ, родителей воспитанников, и рекомендовано для использования в работе с детьми старшего дошкольного возраста.

Ведущий сотрудник МКУО ЦОКО



О.В. Муренькая

Подпись удостоверяю

Заместитель начальника МКУО ЦОКО



Е.В. Давиденко